

Хочу рассказать о моем земляке-герое Тагире Кусимове. Тагир Таипович Кусимов родился 14 февраля 1909 года в д. Кусимово, Абзелиловского района, республики Башкортостан. С сентября 1928 года он связал свою жизнь с Красной Армией, где, прослужив больше 40 лет, пройдя путь от курсанта до генерал-майора. В 1932 году окончил Объединенную татаро-башкирскую военную школу в Казани, в 1937 — курсы усовершенствования командного состава, перед началом ВОВ он служил в Закавказском военном округе. В апреле 1942 года Тагир Таипович попал на фронт в качестве командира 58-го гвардейского кавалерийского полка, прославленной Башкирской кавалерийской дивизии.

Полк подполковника Кусимова освободил 19 населенных пунктов, форсировал реки Десна, Снов, Сосница, Днепр. Особенно отличился при форсировании Днепра 27 сентября 1943 года. Преследую противника, 26 сентября полк первым вышел к Днепру, не дав немцам укрепиться на правом берегу реки. Кусимов создал плацдарм до 2,5 км, что обеспечивал переправу других частей дивизии.

Тагир Кусимов награжден орденом Суворова 3 степени за успешное форсирование Днепра, а 15 января 1945 года удостоен звания Героя Советского Союза.

Вглядываясь в его могучую фигуру, многие не переставали удивляться поразительному сочетанию в нем непоколебимого внутреннего спокойствия и, порой, отчаянной храбрости. Давайте не будем забывать о подвигах наших героев, ведь именно благодаря им, нам досталось мирное небо над головой. Теперь за Великую победу мы можем наградить их только своей памятью и бережным отношением к истории...